

中国银行重庆市分行

党建引领高质量发展 助力唱好成渝“双城记”

做实党建工作 凝聚发展向心力

在服务地方发展的过程中,中行重庆市分行党委严格履行全面从严治党主体责任,坚持党建与经营管理同部署、同推动、同落实、同考核。2020年以来,该行党委召开党委会50余次,研究落实党的建设和改革发展具体措施,并邀请市委宣讲团成员、市委党校专家等进行专题辅导,起到了统一思想、达成共识的作用。

主动创新组织生活方式,在重庆红岩联线和邱少云烈士纪念馆挂牌建立党建教育基地,积极开展主题党日、红色教育等特色活动,持续加强党员干部、青年员工党性教育,坚定理想信念。

重视加强基层党组织建设,全行基层党组织由2015年的110个发展到2021年的329个,其中,网点独立党支部覆盖率达到100%;网点负责人是党员的占比达到95%;并将创建“五好”党支部作为加强基层党支部建设的重要载体和有力举措,2019年启动创建至今,已成功达标30家,持续提升基层党组织力量,为统一思想,共谋发展奠定了思想和人员基础。

重视加强党员学习教育,不断提升党员理论修养,增强党员理想信念,探索构建了“学进去”和“讲出来”、“请进来”和“走出去”、“线上学”和“线下学”相结合的“三结合”的学习体系,今年已举办了研讨读书班、读书分享会、条线板块分组研讨会等20余场,组织各级党组织广泛与行外客户单位开展党史共学、结对共建活动,并充分利用重庆红色资源就近就近开展主题党日活动。同时,成立了青年讲师团,研发党的理论知识学习课程,定期开展线上宣讲。今年5月,开展了党建知识竞赛活动,2500余名党员、青年员工参与其中,有效达到了以学促赛、以赛促学的目的。通过以“严、紧、实”的态度开展好员工学习教育,该行进一步统一了全行员工思想、意志和行动,有效凝聚起

自扎根巴渝大地以来,中国银行重庆市分行立足重庆实际,坚持用党的奋斗历程和伟大成就鼓舞斗志、明确方向,始终以服务国家发展为天职,以服务人民和客户为使命,紧紧围绕“一带一路”、长江经济带、内陆开放高地、成渝地区双城经济圈建设等重大战略,充分发挥国有大行的政治优势、市场优势,通过党建强业务、促攻坚,努力将党建成果转化为服务全市发展大趋势的强大引擎,为地方经济高质量发展注入了源源不断的金融动能。



“提升金融管理能力,服务成渝地区双城经济圈建设”专题研讨班

了全行上下实现高质量发展、建功新时代的思想共识。

坚持旗帜领航 唱好成渝“双城记”

一直以来,扎实的党建工作都是中行重庆市分行引导全体员工坚持旗帜领航的动力源。该行严格教育引导各级党组织和广大党员牢固树立“四个意识”、坚定“四个自信”,做到“两个维护”,坚决贯彻落实党中央决策部署,积极投身地方经济建设。

去年11月,中国银行总行与重庆市政府签署了“成渝地区双城经济圈建设”全面战略合作协议,并制定了《中国银行支持成渝地区双城经济圈建设行动方案》,采取3大方面共34条措施切实助推双城建设。中行重庆市分行积极贯彻落实协

议事项和总行要求,成立了成渝地区双城经济圈敏捷行动小组,对成渝地区重点项目挂图作战,对表推进,梳理制定了“作战图”共6张,并推行“白名单”机制,保障重点项目优先落地,持续加大对基础设施补短板、制造业高质量发展、生态建设等领域的项目储备和信贷投放,已累计为交通等基础设施行业投放贷款近170亿元。

不断优化区域发展布局,大力支持重庆高新区发展,成为高新区政务服务代办银行,并为高新区提供了最大额度的授信融资方案,助力西部科学城建设;为推动川渝毗邻地区发展,成立了潼南区新设机构筹备组,围绕市委市政府支持万州建设三峡库区中心要求,带动川东南、渝东北等地一体化发展,大力支持库区建设,为区县新型城镇化PPP项目提供

授信支持近30亿元。

不仅仅是融资支持。今年4月,重庆市“提升金融管理能力,服务成渝地区双城经济圈建设”专题研讨班在中国银行上海国际金融研修院举办,来自重庆各区县政府分管金融工作的领导、市金融工作局相关同志与中行重庆市分行辖属各分支行主要负责同志共聚一堂,接受5天6节大师精品课程和2场外出参观交流。该培训班由中国银行重庆市分行主动承办,是中国银行重庆分行将“融资”与“融智”相结合,为持续推动成渝地区双城经济圈建设提供中行智慧的又一务实举措。

紧跟中央部署 畅通实体主动脉

在奔腾不息的时代大潮中,中行重庆市分行始终紧跟党中央指挥棒,全方

位推进党建与经营管理的深度融合,大力支持国家倡导、地方推动的重点产业、重要政策落地。近年来,该行围绕重庆创建10个国家数字经济应用示范高地,积极抢抓5G网络覆盖、人工智能融合应用平台等新基建项目,与惠普、华硕、英业达等600余家电子产业链企业实现合作,授信余额超过220亿元。

积极支持地区疫情防控和复工复产,为24家全国和市级名单防疫企业投放贷款8.6亿元,主承发行疫情防控债券6亿元,为地区重大企业项目复工复产投放贷款302亿元,向472家个体工商户、小微企业主投放个人经营性贷款及“复工贷”。

积极发挥特色优势,助力稳外资、稳外贸。今年前5个月,累计为1600多家重庆企业开展跨境贸易和投资经营提供跨境结算118亿美元,同比增长19.82%,其中,提供跨境人民币结算149亿元,同比增长8.15%。新冠肺炎疫情以来,该行累计为重庆进出口企业开展跨境贸易和投资经营提供资金支持超过350亿元。

大力推动绿色金融,绿色信贷余额超过200亿元,主承发行了重庆地区首批绿色债50亿元、碳中和债20亿元。大力落实普惠金融“一把手”工程,通过业务下沉、产品创新等多种手段,发展普惠金融,截至5月末,该行普惠金融贷款余额年增速达31%,并认真执行监管及总行延期还本付息政策,今年以来已帮助了46家小微企业渡过难关。

党建铸魂担使命,淬火亮剑新征程。在“两个一百年”奋斗目标历史交汇点,中国银行重庆市分行将继续坚持以昂扬奋进的姿态,以高质量党建引领高质量发展,不断淬炼金融服务能力和水平,以优异成绩迎接党的百年华诞。

徐一琪

图片由中行重庆市分行提供

擘画兴渝新蓝图 开启发展新征程

恒丰银行重庆分行以红色引擎激活发展动能

不忘初心 筑牢思想建设堡垒

近年来,恒丰银行重庆分行坚持党建引领夯实根基,积极探索党建与业务融合,为推动高质量发展筑造起坚固的战斗堡垒。

在强化理论学习的同时,分行结合自身实际情况和重庆本地丰富的红色教育资源,丰富载体、创新形式,学出特色,学出成效。

追寻红色足迹,汲取信仰力量。今年以来,分行及各支行党支部组织党员前往渣滓洞、周公馆等地进行主题教育实践活动。

重温一段激情燃烧的岁月,缅怀革命先辈的英雄事迹,从一段段红色故事里寻找百年党史印记。参观结束后,广大党员纷纷表示,初心和使命是我们党的政治灵魂所在,是激励一代代共产党人英勇奋斗的根本动力。

5月12日,恒丰银行重庆分行“恒守初心 弘扬红岩精神”活动启动仪式在重庆红岩魂广场举行,恒丰银行重庆分行党委班子成员,各基层党支部书记和部分党员代表近50人参加活动。

此次活动旨在通过寻访《重庆红色文化图谱》里独具重庆特色的红色遗址和纪念地,深度挖掘重庆红色文化内涵,激励该行干部员工在学思践悟中坚定理想信念,在奋发有为中践行初心使命。

恒丰银行重庆分行相关负责人说,用红岩精神培育理想信念、提振奋



恒丰银行重庆分行助力重庆高质量发展 摄影:梁万有/视觉重庆

斗精神、涵养务实作风、滋养奉献意识,不断提升红色金融服务品质,打造体现时代特征的恒丰银行重庆分行文化品牌。

创新服务 主动作为爱满山城

恒丰银行重庆分行将“我为群众办实事”实践活动作为重要内容。

近日,一名中年男士匆匆地来到恒丰银行重庆合川支行的营业大厅,“我家老人需要领取发放补助金的银行卡,现在年龄大了,腿脚也不方便,请问你们可以上门服务吗?”接待的大堂经理在确认信息属实后,立即安排该行党员先锋服务队员工,携带相关资料上门为老人提供服务。

当天下午,该行党支部书记带头前往老人家中,在核对身份信息后,按照业务流程迅速为其办理了相关手续。临别之时,老人再三表示感谢,对该行工作人员的服务态度和专业素养连连夸赞,“恒丰银行确实是老百姓身边的银行!”

“党员的价值就是做好奉献,服务

社会,坚持为客户提供优质高效的金融服务。”恒丰银行相关负责人说。

为了将更多关爱给予群众,去年,恒丰银行重庆长寿支行推出“便民服务驿站”,为周边居民、环卫工人、快递员及户外作业人员提供乘凉、饮水、充电、复印等惠民服务。

今年,该行“便民服务驿站”再升级,新增免费理发、仪器按摩等服务,旨在为办理业务的客户及周边居民提供便利。

“真没有想到,来恒丰银行办理业务,还能免费享受理发服务,以前从来没有体验过,对我们这些老年人来说,太方便了。”来支行办理业务的王奶奶说道。

近日,恒丰银行重庆大渡口支行走进建筑工地开展金融知识普及宣传活动,帮农民工稳住“钱袋子”。

该行工作人员现场向农民工群体普及了日常生活中所必要的金融知识和风险防范技能。恒丰银行重庆分行以“金融服务”为契机,持续将金融知识送进社区、企业、市场、院校等,旨在为社会提供更优质更全面的金融服务。

深度参与 助力国家发展战略

实体是禾,金融如水。近年来,恒丰银行重庆分行始终以提升服务品质、服务区域发展战略、发展绿色金融和普惠金融为己任,为推动区域经济发展不断作出贡献。

主动融入国家重大发展战略,恒丰银行重庆分行坚持党建与业务发展同频共振,以优质的金融服务措施与方式,支持地方经济与重点行业、领域及企业的发展。

近期,恒丰银行运用债权融资计划业务,先后向重庆市万州区、北碚区两家大型企业提供融资共计6.5亿元,推动万州“三峡库区经济中心”、北碚“川渝地区合作标杆”建设,持续发力推动成渝地区双城经济圈建设,切实有效支持长江经济带高质量发展。

作为万州区内主要投资、建设主体,该企业需要持续稳定的外部融资维持企业高质量发展。了解到该企业实际情况后,恒丰

银行重庆分行依托区域网点阵地优势,量身定制金融服务方案,运用投行债融产品积极切入,为企业提供融资支持,助力企业加快推动万州建设三峡库区经济中心。

乘风破浪开新局,站在建党100周年、“十四五”开局之年的关键节点,恒丰银行重庆分行将在党建引领下,进一步优化信贷资源配置,提升金融供给效率,运用“投行+商行”“融资+融智”模式,不断提升服务国家和地方发展的实力和能力。

袁嘉欣

图片由恒丰银行重庆分行提供

恒丰银行 亿元银团贷款助力山城安居梦

今年3月,重庆市公租房市场化运营主体某物业管理有限公司的6亿元银团贷款顺利落地。该银团贷款由某国有大行和恒丰银行联合发放,通过支持企业受让“公租房租赁收益权”的业务模式,为政府盘活国有经营资产提供了新的思路,同时为打造住房租赁生态圈提供了有力保障,强化了银行、政府、企业、租户四方关系。

该模式以第三方专业评估机构出具的评估价格作为银团贷款额度及贷款期限测算依据,经过银行间通力合作,最终向公租房市场化运营主体发放银团贷款,专项用于支付公租房租赁收益权(特许经营权)转让价款,并以未来租金收入作为贷款的还款来源。

恒丰银行重庆分行相关负责人介绍,两家银行组建银团贷款支持存量公租房资产盘活模式已在重庆各区域铺开。首笔项目落地以来,两家银行已向5家公租房市场化运营主体发放银团贷款26亿元,涉及公租房总面积211万平方米,共计4.06万余套。



建恒丰青年林,守护“绿水青山”